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Représentation des entiers négatifs:

Valeur signée :  

décimal signe valeur
13 0 0001101
-13 1 0001101

Complément à 1  : inverser tous les bits.

décimal valeur
13 00001101
-13 11110010

Complément à 2  : inverser tous les bits et ajouter 1.

décimal valeur
13 00001101
-13 11110010 +1= 11110011

Virgule flottante IEEE 754  (32 bits)

L'exposant est donc décalé de dans ce cas. L'exposant d'un nombre normalisé va donc de 
-126 à +127. L'exposant -127 (qui est décalé vers la valeur 0) est réservé pour zéro et les nombres 
dénormalisés, tandis que l'exposant 128 (décalé vers 255) est réservé pour coder les infinis et les NaN (voir 
le tableau précédent).

Un nombre flottant normalisé a une valeur v donnée par la formule suivante :

v = s × 2e × m.

• s = ±1 représente le signe (selon le bit de signe) ;
• e est l'exposant avant son décalage de 127 ;

• m = 1+mantisse représente la partie significative (en binaire), d'où 1 ≤ m < 2 (mantisse étant la 
partie décimale de la partie significative, comprise entre 0 et 1)

Par exemple pour 0b 0 01111100 01000000000000000000000 : le signe est nul, l'exposant est 124 - 127 = 
-3, et la partie significative est 0b 1,01 soit 1,25 en décimal (1×20 + 0×2−1 + 1×2−2) ; le nombre représenté est 
donc +1,25×2−3 soit +0,15625.
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Exercice corrigé 4 

Convertir le nombre décimal 8,625 en virgule flottante suivant la norme IEEE 754 :

Corrigé : 

Conversion de 8,625 en binaire :

- Partie entière :  8 => 1000 
- Partie décimale : 0,625 => 0,101

 8,625 => 1000,101

• Normalisation :      1000,101 x 20   <=> 0,1000101 x 24

• Pseudo-normalisation IEEE 754 :   <=> 1,0001010 x 23  
(de la forme  1,xxxx   où   xxx = pseudo mantisse)

• Décomposition du nombre en ses divers éléments : 
o Bit de signe : 0 (Nombre >0)
o Exposant sur 8 bits biaisé à 127 => 3 + 127 = 130 => 10000010
o Pseudo mantisse sur 23 bits : 0001010 00000000 00000000

Signe Exposant  biaisé Pseudo mantisse
0 1 0 0  0 0 0 1  0 0 0 0  1 0 1 0  0 0 0 0  0 0 0 0  0 0 0 0  0 0 0 0

Binary Coded Decimal 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0000 0001 0010 0011 0100 0101 0110 0111 1000 1001 1010

Code Gray

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0000 0001 0010 0011 0100 0101 0110 0111 1000 1001 1010

Codage décimal Codage binaire naturel Codage Gray ou binaire réfléchi
0 0000 0000
1 0001 0001
2 0010 0011
3 0011 0010
4 0100 0110
5 0101 0111
6 0110 0101
7 0111 0100
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Méthode de création 

• si le nombre de 1 est pair, il faut inverser le dernier chiffre.
• si le nombre de 1 est impair, il faut inverser le chiffre situé à gauche du 1 le plus à droite.
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CODE  ASCII
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Code ASCII de 'A' est (1000001)2   = (41)16= (65)10
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Page Unicode pour l'arabe 

Code du Alif  est (0627)16
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